

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年1月 星期日

12

农历癸巳年十二月十二
二十 大寒

天气：阴有小雨；偏北风3-4级；
7℃-3℃；昨日市区空气质量：良

今日4版

总第14030期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

山村的“脸”悄悄在变 我市两年完成130个村整治提升

本报讯(记者朱军备 通讯员方敏 周立峰)近日笔者走进象山泗洲头镇何婆岭村,只见路边翠竹点缀,竹亭阁、木扶栏、古井台错落有致,既保留了村庄的原有风貌,又增添了一抹天然情趣。“小桥流水人家,绿树翠竹篱笆,古井水阁黛瓦”,给包括笔者在内的一行人留下难以忘怀的乡村记忆。

“你看到造亭子、修石子路的地方,以前堆满了垃圾、杂物。现在,破房子拆迁后的空地上种了青菜,全村人都可割去吃。”从村中心菜地上割菜回家的石姓妇女笑着说。

像何婆岭村一样,前年和去年全市共有130个村悄然改变了面貌。全市“16+3”欠发达区域共有398个村庄,由于村级经济薄弱,基础设施落后,村庄面貌脏乱差。为改变欠发达地区村庄的落后面貌,改善生产生活条件,2011年底市委、市政府出台了《关于推进相对欠发达地区跨越式发展的若干意见》,其中重要一条就是要大幅提升村庄整体面貌。

从前年开始,我市启动了村庄整治提升工程。市、县两级财政对每个村投入300万元左右,当年共完成了70个村庄,去年完成60个村庄,两年

累计投入整治提升专项资金3.9亿元。据悉,今年还将计划完成50个村整治提升。

改变的是村庄环境,留下的是乡村记忆。宁海岔路镇天河村,是白溪水库下游的一个小山村。去年,该村列入整治提升村后,在市县农办和镇干部的指导下,整理卫生死角,清理垃圾堆,硬化泥汀路,修复破损路,新建了天河小公园,配套凉亭、长廊、亲水平台和小树林步道。如今,走在村中,抬头见绿,低头见水,“山水田园村”的风姿十分迷人。

奋发有为开创宁波更加美好的明天 市十四届人大四次会议闭幕

刘奇出席并讲话 通过政府工作报告等六项决议

选举王勇为市十四届人大常委会主任,卢子跃为市人民政府市长,王建康为市十四届人大常委会副主任

能不能实现“两个基本”、建设“四好示范区”这一共同目标,关键取决于我们各级干部有没有一股面对机遇敢于争先、面对难题敢于破难、面对落后敢于奋起、面对竞争敢于创新的干劲

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市十四届人大四次会议在圆满完成各项议程后闭幕。省委常委、市委书记刘奇出席并讲话。大会号召全市人民紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,大力弘扬“三思三创”精神,坚定不移实施“六个加快”战略,全面落实“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划,群策群力推进每一项改革,奋发有为干好每一天,努力开创宁波更加美好的明天!

昨日上午大会的执行主席是:刘奇、王勇、宋伟、邬和民、苏利冕、施孝国、翁鲁敏、胡洪敏、杨剑耀。

上午9时,市十四届人大四次会议举行第三次全体会议。会议主持人施孝国宣布:本次会议应到代表490人,实到代表471人,符合法定人数。

大会经过投票表决,选举王勇为市十四届人大常委会主任,王建康为市十四届人大常委会副主任;卢子跃为市人民政府市长。通过差额选举的办法,投票增选刘奇、袁荣祥为我市出席省十二届人民代表大会的代表。

选举结束后,市人大常委会主任王勇主持闭幕会。大会通过了市十四届人大四次会议关于政府工作报告的决议,关于宁波市2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划的决议,关于2013年全市和市级预算执行情况以及2014年全市和市级预算的决议,关于市人大常委会工作报告的决议,关于市中级人民法院工作报告的决议,关于市人民检察院工作报告的决议(决议全文另发)。

王勇向大会报告了代表议案处理情况。他说,到1月9日17



图为市十四届人民代表大会第四次会议闭幕会现场。

(记者 严龙 李岩宏 摄)

时止,大会共收到代表10人以上联名提出的议案3件。根据市人民代表大会会议规则和市人民代表大会代表议案处理办法的规定,3件议案分别交市人大有关专门委员会审议。到1月9日17时止,大会还收到代表提出的建议、批评和意见600件,这些建议、批评和意见,将交有关机关、组织研究处理并负责答复代表。大会以后,希望各有关部门要以对人民高度负责的精神,认真办理代表建议,不断提升建议办理质量,努力提高代

表满意率和问题解决率。

新当选的卢子跃市长在会上作表态发言。卢子跃说,当选为宁波市市长,我深感责任重大、使命光荣。我将恪尽职守,求真务实,勤奋工作,决不辜负党和人民的重托。作为市长,我将把宁波百姓的幸福安康作为自己的最大追求,把宁波城市的繁荣发展作为自己的神圣使命,埋头苦干,奋力开拓,尽心尽力为宁波人民和宁波这座港城服务,努力做到“四个好”,把转

型发展推动好,努力推动宁波发展“扩总量、促增量、提质量”;把民生福祉改善好,全力以赴办实事、解难事、做好事;把城乡环境建设好,以更大的力度推进生态文明建设和幸福美丽家园建设;把勤政廉政示范好,始终保持清正廉洁的政治本色和奋发有为的精神状态。

刘奇在会上讲话时说,代表们以饱满的政治热情和高度负责的精神,依法行使职权,积极建言献策,展现了良好的政治品格、精神风貌和履职能力。会议开得很成功,是一次团结鼓劲、开拓奋进的大会。刘奇指出,能不能在接下来的三年时间,实现“两个基本”、建设“四好示范区”这一共同目标,关键取决于我们各级干部有没有一股面对机遇敢于争先、面对难题敢于破难、面对落后敢于奋起、面对竞争敢于创新的干劲。全市各级各部门要有不甘落后、勇往直前的奋斗激情,自我革新、敢闯新路的破难精神,抓铁有痕、踏石留印的实干作风,打好全面深化改革攻坚战,在新的起点上争创宁波竞争发展优势。

刘奇强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,人大工作在推动全面深化改革中具有不可替代的重要作用。各级党委要进一步加强和改善对人大工作的领导,善于通过人大及其常委会领导地方国家事务和社会事务。“一府两院”要自觉接受人大监督,认真执行人大及其常委会通过的各项决议决定,各级人大及其常委会要积极推动人民代表大会制度与时俱进,不断提高人大工作科学化水平。各级人大代表要时刻牢记责任和重托,主动投身改革实践,密切联系服务群众,凝聚起全面深化改革的强大正能量。

王勇在会上致闭幕词。他说,面对宏伟的目标和艰巨的任务,市人大常委会一定要在市委的坚强领导下,紧紧依靠全体代表和全市人民,围绕大局,奋发履职,积极作为,更加扎实地推进人大工作,更好地服务全市发展大局。特别是要坚持忠诚履职,始终保持政治定力;坚持为民履职,努力增进民生福祉;坚持依法履职,全力维护公平正义;坚持勤勉履职,真正做到清廉务实。

出席闭幕会并在主席台上就座的有:大会主席团成员;市级领导唐一军、寿永年、余红艺、王剑波、陈利幸、杨立平、张明德、周晓燕、马卫光、李会光、刘凯、王建康、王仁洲、陈奕君、张明华、陈仲朝、林静国、陈炳水、徐明夫、范谊、崔秀玲、李太武、李泽明、戎雪海、斯金锦、程刚、王剑侯;老同志代表项秉炎、叶承垣、陈勇、王卓辉、张永祥;退休的市委原副书记郑杰民、郭正伟。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。

以竭诚之心尽实干之力 不负代表信任人民重托

——访新当选的市人大常委会主任王勇

本报记者 龚哲明

“选举我为市人大常委会主任,这是各位人大代表的信任和全市人民的重托。我将恪尽职守、勤勉工作,以竭诚之心尽实干之力,努力接好这根沉甸甸的‘接力棒’,决不辜负全市人民的期望和重托。”昨日上午,刚刚当选的市人大常委会主任王勇在宁波大剧院接受记者专访时满怀信心地说。

王勇说,党的十八届三中全会强调,要推动人民代表大会制度与时俱进。今后三年,正是我市全面深化改革、实施经济社会转型发展“三年行动计划”的关键时期,是实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”的

攻坚阶段。“面对新要求新使命,市人大常委会将在市十四届人大常委会前两年打下的扎实基础上,坚持‘五个强化’,确保人大各项工作落到实处。”

“要强化政治定力,始终把正确方向,在思想上、政治上、行动上自觉与以习近平为总书记的党中央保持高度一致,在中共宁波市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,确保党的主张经过法定程序成为国家意志,推动市委战略意图通过人大工作在全市得到贯彻落实。”

“要强化法治思维,始终忠于宪法法律,全面履行法定职责,严格依法依宪办事,大力推进立法工作,努力提高法制水平。”

“要强化为民情怀。始终牢记根本宗旨,坚持人民至上理念,真实体察民情,充分反映民意,广泛集中民智,扎实推动保障和改善民生各项工作,千方百计增进民生福祉,让人大工作深深扎根于人民群众之中。”

“要强化创新精神,始终坚持与时俱进,以改革的勇气推动人大工作实践创新,更好地推进人民代表大会制度在宁波的生动实践,永不自满僵化,永葆人大工作生机活力。”

“要强化务实作风,始终保持实干劲头,一切从实际出发,一切看落实效果,以抓铁有痕、踏石留印的作风,以实干精神,抓好人大每一项工作。”

家乡人民深情缅怀邵逸夫先生

市四套班子等分别发唁电哀悼

本报讯(记者吴向正)“宁波帮”的杰出代表、省爱乡楷模、市荣誉市民、香港电视广播有限公司荣誉主席邵逸夫先生逝世的消息传到家乡宁波,家乡人民十分悲痛。连日来,大家纷纷通过各种方式,深切缅怀邵逸夫先生爱国爱乡、情系故里、报效桑梓的感人事迹,对他的逝世表示深切哀悼。

近日,市委、市人大、市政府、市政协、市长卢子跃和市委统战部、市侨办、市教育局、市文广局、镇海区区委区政府、宁波大学等部门和单位分别发出唁电,对邵逸夫先生的逝世

表示哀悼,向其亲属致以慰问。

市委在唁电中说,惊闻邵逸夫先生仙逝,深感悲痛。特致电代表家乡人民表示沉痛哀悼,并向邵逸夫先生的亲属致以亲切的慰问,望节哀珍重。邵逸夫先生是“宁波帮”的杰出代表,是享誉海内外的著名爱国人士。他爱国爱乡、义薄云天,为发展国内教育文化卫生事业、深化甬港交流合作作出了突出贡献。邵逸夫先生报效国家、惠泽故里的慈善善举,必将永垂千秋。斯人已逝,但精神永在,风范永存。家乡人民将永铭音容,长存怀念。

市侨办侨处处长周敏华告诉记者,1月7日,市侨办得知邵逸夫先生逝世的新闻后,第一时间启动了海外著名人士相关应急工作,组织人员制定吊唁工作方案;迅速向市委、市人大、市政府、市政协汇报了相关情况,并向市有关部门作了通报;立即与香港邵氏基金会取得联系,转达市领导和有关部门对邵逸夫先生逝世的哀悼之情。

市政协原副主席、宁波甬港联谊会原会长卢良宝昨日接受记者采访时说,从上世纪80年代以来,他与邵逸夫先生有过10多次的接触。记得第一次是在

1987年,当时他任市政府副秘书长,陪同市委书记、市长去香港拜访邵逸夫先生。邵先生给他留下了深刻的印象。邵先生话语不多,但对人很热情,说着一口带有上海音的宁波话。那一次邵先生亲切地问“宁波好吗”,显然邵先生十分关心家乡的建设发展,尤其对教育事业、人才培养等方面格外关注。卢良宝说,“他为家乡的社会公益事业作出了重要的贡献,家乡人民永远不会忘记他。”

执笔《邵氏宗系汇集》的宁波市新四军历史研究会副会长方平先生,昨日接受了记者的采访。他告诉记者,2006年,他和王泰栋先生一起执笔,编写了《邵氏宗系汇集》一书。这本书为线装本,装帧典雅,由邵逸夫先生亲自题写书名。该书分上、下两册,其中下册对邵逸夫先生一生事业发展和热心社会公益事业等方面有许多详实的记载。【下转第3版】

把百姓幸福安康作为最大追求 把城市繁荣发展作为神圣使命

——访新当选的宁波市市长卢子跃

本报记者 周骥

“由衷感谢各位代表和全市人民对我的信任和支持,我深感责任重大、使命光荣。”昨天上午,刚刚当选为宁波市市长的卢子跃在接受媒体采访时深情地说,“我将把宁波百姓的幸福安康作为自己的最大追求,把宁波城市的繁荣发展作为自己的神圣使命,殚精竭虑、夙兴夜寐,尽心尽力为宁波人民和宁波这座港城服务。”

卢子跃表示,将全面贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神,认真落实省委、省政府“五水共治、五措并举”的要求,深入实施“六个加快”发展战略,按照“双驱动四治理”的决策部署,扎实推进“经济社会转型发展三

年行动计划”,切实做好推进转型发展、改善民生福祉、建设城乡环境等发展文章,努力推动宁波发展“扩总量、促增量、提质量”。

民生最关切。卢子跃动情地说,“我将牢牢坚持群众路线,以群众呼声为第一信号,以群众满意为最高标准,以群众得实惠来衡量成败得失,关注群众所思所想所盼,致力于人民群众物质生活更富裕、精神生活更富有,让人们在宁波居住、生活、工作、创业的人们,更加有安全感、幸福感、成就感和自豪感。”

“以淡泊之心对待名利,脚踏实地、勤勤恳恳,谋在深处、干在实处,决不

搞短期行为、决不做表面文章。以敬畏之心对待权力,严格依法行政,带头廉洁从政,坚持住原则、守得住底线、抵得住诱惑,坦坦荡荡做人、干干净净做事。”卢子跃真诚的话语,字字句句掷地有声。

“为政不在言重,贵在实干。”卢子跃郑重表示,牢记全市人民的重托,在党中央国务院、省委省政府和市委的坚强领导下,在市人大、市政协和社会各方面的监督支持下,团结和带领市政府一班人,甩开膀子干事业,扑下身子抓落实,与全市人民一道,携手并肩,攻坚克难,为实现“两个基本”、建设“四好示范区”作出自己最大的努力。

天一阁书画艺术院成立

本报讯(记者陈朝霞)昨天,天一阁博物馆高朋满座。市委副书记、市长卢子跃,我国著名书画家、中央美术学院院长潘公凯共同为天一阁书画艺术院揭牌。这标志着宁波城市的书房天一阁,在收藏书画名家的同时,又开启了一扇集书画收藏、展示、交流、研究、鉴赏、出版为一体的厚重文化之门。

国学大师、西泠印社社长、天一阁博物馆名誉馆长饶宗颐发来贺信说,“天一阁书画院的成立,必将为优秀传统文化复兴事业作出更大贡献”,“日后入库之古今佳作必有更胜于前者,我谨此为之祝贺”。副市长张明华及市政府秘书长王建社,著名书法家、篆刻家、西泠印社名誉副社长高士熊,著名国画家吴

明山,著名书法家陈振濂,以及来自北京、天津、上海、山东等地的著名艺术家、评论家出席了揭牌仪式。

潘公凯受聘担任天一阁书画艺术院名誉院长,他希望书画院成立后办出水平、办出学术性,今天天一阁在藏书之外,对宁波乃至浙江的文化书画活动作出新的贡献。

揭牌仪式后,“翰墨留香——天一阁书画艺术院书画展”开幕,展出的60余件作品从天一阁4000余件馆藏书画作品中精选,大多未曾公开发表或展示,其中“宋四家”之一黄庭坚的草书《刘禹锡竹枝词卷》,“元四家”之一吴镇的画《双树石图轴》,不仅是镇馆之宝,亦是国之珍品。展览将于23日结束。